
澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Prestar atenção à procura de locais para a realização de casamento dos 

residentes 

A Lei n.º 11/2024 (Alteração ao Código do Registo Civil), que entrou em vigor no 

passado mês de Julho, fornece uma base jurídica para a simplificação dos 

procedimentos de registo e da electronização dos serviços relacionados com a vida 

da população. Recentemente, o Governo lançou, na conta única, um novo projecto 

de governo electrónico, designado por “serviços integrados de casamento”. Os 

residentes que reúnem os devidos requisitos podem tratar dos pedidos de casamento, 

de marcação da data de casamento, de actualização do estado civil do bilhete de 

identidade e de subsídio de casamento. Ao mesmo tempo, após ser autorizado o 

pedido de casamento, o casamento pode ser celebrado por notários privados fora da 

Conservatória do Registo Civil, além de ser tratado o registo de casamento na 

referida Conservatória. 

Estes procedimentos, que facilitam a vida da população, não só reduzem 

significativamente a deslocação dos nubentes aos serviços públicos e a entrega 

repetida de documentos, como também satisfazem as exigências dos diversos 

sectores da sociedade em relação à realização de casamento fora das 

conservatórias. Tudo isto contribui, sem dúvida, para incentivar os residentes a 

casarem-se e a criarem os seus filhos. No passado, o registo de casamento só podia 

ser efectuado ou no Edifício da Administração Pública, na Rua do Campo, ou na sala 

de casamento da Taipa, no Largo do Carmo, que tem uma paisagem mais bonita e 
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mais acolhedora, mas só funciona às terças e quintas-feiras, portanto, está sempre 

cheio de marcações e, após a entrada em vigor da referida lei, há mais opções para a 

realização de cerimónias de casamento. 

Sendo um momento importante no percurso de vida dos residentes, muitos 

nubentes esperam escolher um local com vista especial para casamento e filmagens, 

deixando bons momentos e boas memórias. Segundo o Plano de Melhoramento e 

Utilização da Fábrica de Panchões Iec Long e espaços circundantes, promovido pelo 

Governo no ano passado, em colaboração com as empresas integradas de lazer, a 

intenção era transformar as Casas-Museu da Taipa num local agradável e com 

características sino-portuguesas para tirar fotografias de casamento. Segundo os 

representantes das empresas envolvidas, a antiga casa de maternidade, localizada 

no Largo do Carmo, vai ser transformada num espaço para a celebração de 

casamentos. Com a entrada em vigor da referida lei e a implementação dos serviços 

electrónicos, a sociedade também está atenta ao andamento da transformação dos 

referidos espaços. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Em articulação com a entrada em vigor da Lei n.º 11/2024 (Alteração ao Código 

do Registo Civil), a fim de oferecer aos nubentes de Macau uma opção mais 

diversificada para a realização de casamento, deixando-lhes boas memórias, de 

que planos dispõe o Governo para aumentar o número de locais para a 

realização de casamento, com vista a facilitar a vida dos residentes e dos 

notários privados? 
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2. Em relação à transformação das Casas-Museu da Taipa, da casa de 

maternidade e do conjunto de edifícios do Largo do Carmo, na Taipa, num local 

para tirar fotografias de casamento, que está próximo da sala de casamento da 

Taipa e tem uma paisagem privilegiada, como todos pertencem ao património 

cultural de Macau, a sua manutenção e gestão são da responsabilidade do 

Instituto Cultural, do Instituto para os Assuntos Municipais e da Conservatória 

em causa. Assim sendo, qual é o ponto de situação da cooperação entre os 

serviços competentes e as empresas integradas de lazer? 

3. No futuro, com o desenvolvimento contínuo das referidas zonas, como é que o 

Governo vai apoiar a participação de mais indústrias locais de casamento, 

permitindo aos residentes ter serviços diversificados e convenientes para a 

celebração de casamento, e contribuindo para o desenvolvimento diversificado 

das indústrias? 

 

23 de Agosto de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 


